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2008년 국가직 7급 회로이론 봉책형 해설

01. ①  02. ⓸  03. ⓵  04. ⓷  05. ⓶  06. ⓶  07. ⓶  08. ⓷  09. ⓵  10. ⓶
11. ⓷  12. ⓸  13. ⓸  14. ⓵  15. ⓷  16. ⓶  17. ⓶  18. ⓸  19. ⓸  20. ⓵

1. 【정답】 ①

 








  Ω 

 ∠×


 ×


 ×




  V 

2. 【정답】 ④







 ⋯ 









 ⋯ 



  


×

×



mV 

3. 【정답】 ①

 

 
 




,  

 
 

 




 

 
 

 


,  

 
 









 









 


 

 




 






4. 【정답】 ③

  


, 라플라스 변환하면 


 

  




, 라플라스 변환하면   


,  






 





http://wirebox.tistory.com

 















 




 

역변환하면   


,  ≥ 

5. 【정답】 ②
 

 










6. 【정답】 ②




in

in


in

 in



in
in in

in


in




in





, in










in 














7. 【정답】 ②
  V 로 놓으면  ×   V 







,   kΩ 

8. 【정답】 ③
  

  

 


 









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×
×× 

 




⋅

 








 








 






 

  
 










 











 A

  











 









 

 







A

다른 풀이

≤   에서   


이므로

 







 












  







A

 ≥ 일 때는 의 입력이 추가된 것으로 볼 수 있으므로

  







A

    







 








A

  






 







 

 







A

9. 【정답】 ①

 


에서 라플라스 변환하면   

 


에서 라플라스 변환하면  , 에 관하여 정리하면 

 






따라서 변환회로로 옳은 것은 ①번이다.
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10. 【정답】 ②
문제의 신호는 기함수이므로 푸리에 계수 중 만 구하면 된다.

 

 













sin









 


 sin




 





cos




   
 



sin




 

 





cos







sin














 

 


cos 


cos

cos

 ,  ,   


,   


, ⋯

  sin


sin


 


sin


 


sin


 ⋯

차단 각주파수가 


인 이상적인 저역통과 필터이므로 


보다 작은 주파수만 통과시킨다.

따라서   sin


sin


 


sin




실효값은 



 




 




 






















 




11. 【정답】 ③
③ 대역통과필터 :   

12. 【정답】 ④

V

V 
I 











 
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13. 【정답】 ④

무손실 전송선로에서 in tan

tan

종단이 단락되었으므로 부하 임피던스  이고,  


,   


이다.

 tan


× 

  tan



  Ω 

14. 【정답】 ①

왼쪽 그림에서   


오른쪽 그림에서  


,  



 


이므로 





, 






  ,   
  

 

15. 【정답】 ③

① 전달함수는 







 에서 


 




 이다.

②  





에서 역변환하면

    




 



 이다.(단, C의 초기전압은 으로 가정한다.)

③ 





이므로 극점(pole)은   , 영점(zero)은  


이다.

    극점(pole)과 영점(zero)은 각각 한 개가 있다.
④ 직류에서 커패시터는 개방회로로 작동하므로 저항이 무한대(∞)이다.

   


∞

 에서 




∞
∞이므로 전압이득은 무한대이다.
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16. 【정답】 ②












  











 


 











 이므로




 


 


 

































 

  




 























17. 【정답】 ②

특성 임피던스  



×



×







  Ω 

반사계수  





 

반사파   ×   V 

18. 【정답】 ④
1)   

  ,   

≒ A

2)  ≥ 

  에서 
Va



Va
, Va  V 이므로

 


  A

∞


×


×


 


× 


  A 

따라서 로 가장 알맞은 것은 ④번이다.
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19. 【정답】 ④

 








 


,  




이때 최대 전력은 










 











20. 【정답】 ①

전류를 라 하면  



  




라플라스 변환하면






  




 













 













 











 











 






① Transient response는 




이다.

② Zero-input response는 




이다.

③ Steady-state response는 이다.

④ Zero-state response는 




이다.


